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1. Considera a experiência que consiste em rodar a roleta da figura e registar o número inscrito no 
setor para o qual a seta aponta. 

  
1.1. A experiência é aleatória ou determinista? Justifica a resposta.  

1.2. Indica o conjunto de resultados da experiência. 

1.3. Indica, nesta experiência, um acontecimento: 

a) elementar;  c) composto; 

b) certo;   d) impossível.  

 
2. Uma caixa tem três bolas vermelhas, cinco azuis e seis verdes. As bolas apenas diferem na cor. 
 Tira-se uma das bolas ao acaso. 
 Qual é a probabilidade de a bola: 
 
 a) ser verde? 

  Apresenta o resultado na forma decimal. 

 b) ser azul ou vermelha? 

  Apresenta o resultado na forma de percentagem. 

 c) não ser verde? 

  Apresenta o resultado na forma de fração irredutível. 

 
3. Escolhe-se, ao acaso, um número natural menor que 9.  

 Qual é a probabilidade do número escolhido ser solução da equação ��� � 1��� � 4� � 0? 
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4. O João desconfiava que o dado que utilizava num jogo não era equilibrado. 

 Lançou-o 1000 vezes e calculou o valor da frequência relativa para cada face. 

 Registou os dados obtidos na seguinte tabela: 

  

Número da face 1 2 3 4 5 6 

Frequência relativa 0,23 0,22 0,14 0,17 0,12   

 

4.1. Vai lançar-se novamente o dado. 

Qual é a probabilidade esperada de sair: 

a) o número 6?  b) um número primo? 

 

4.2. O dado será equilibrado? 

Justifica a tua resposta.  



5. Na figura seguinte são apresentados os quatro primeiros termos de uma sequência  

 
 

 Admitindo que se mantém a regularidade da sequência, a probabilidade de, escolhendo um dos 
quadrados da figura 19, ao acaso, o quadrado escolhido ser cinzento é: 
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6. No Clube de Futebol Ronaldão, o plantel é composto por 28 jogadores, dos quais 3 são guarda-
redes. Dos restantes, 16 treinam movimentos ofensivos e 14 treinam movimentos defensivos. 

 Escolhido um futebolista ao acaso, determina a probabilidade de este: 
(Sugestão: Constrói um diagrama de Venn.) 

a) treinar apenas movimentos ofensivos;  

b) treinar os dois tipos de movimentos. 
 
 
7.  Seja S o espaço de resultados de uma experiência aleatória que consiste em lançar um dado, com 

as faces numeradas de 1 a 6, e registar o número da face que ficou voltada para cima. 

 
 7.1. Considera os seguintes acontecimentos: 

   A: «sair um número ímpar» 

   B: «sair um número maior ou igual a 4» 

   Escreve os acontecimentos: 

a) A  

b) BA ∩  

c) BA ∪  

 

 
 7.2. Qual é o acontecimento complementar  de A B∪ ? 
  Escolhe a opção correta. 
 
  (A) sair face a 1 ou a face 5    (B) sair a face 4 ou a face 6 

  (C) sair a face 2     (D) sair a face 5  
 
 
 7.3. Escreve um acontecimento C de S de modo que: 

   a)   A e C sejam acontecimentos disjuntos. 

   b)   B e C sejam acontecimentos complementares. 

1º termo      2º termo            3º termo               4º termo        



 
8.  Numa determinada experiência aleatória há três acontecimentos elementares: A, B e C. 

 Sabe-se que: 

• P (A) = P(B); 

• P (C) = 
����

�
. 

A probabilidade do complementar de A é: 
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9. Vão ser lançados dois dados equilibrados, com a forma de tetraedros. 

 As faces do primeiro dado estão numeradas de 1 a 4 e as faces do segundo estão numeradas de  − 

4 a  −1. Lançou-se uma vez os dois dados e observou-se os valores registados nas faces  voltadas 

para baixo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Determina a probabilidade da soma  dos valores registados ser: 

a) zero;    

b) um número não inferior a −1. 

 

 

10. Uma caixa contém balões de duas cores diferentes: azul e vermelho. 

 Sabe-se que:  

 • O número de balões azuis é 20; 

 • Extraindo-se, ao acaso, um balão da caixa, a probabilidade do balão ser vermelho é igual a 
3
5

. 

 Quantas balões vermelhos há na caixa? 

 

 

 



 

11. Ao disputar um treino de tiro ao alvo, o João tem de atirar sobre o alvo duas vezes. Sabe-se que, em 

cada tiro, a probabilidade de o João não acertar no alvo  é 0,4. 

 Qual é a probabilidade de: 

 a) acertar sempre no alvo? 

 b). acertar pelo menos uma vez no alvo? 

 c) errar sempre o alvo. 

 

 

12. A mãe, o pai e o filho mais velho da família Coelho ganharam três 

automóveis num concurso televisivo: um vermelho, um branco e um 

preto. Todos queriam o automóvel preto, por isso, decidiram distribuir 

aleatoriamente os três automóveis. 

 

a) De quantas maneiras diferentes podem ser distribuídos os automóveis, um por cada um dos 3 

elementos da família? Mostra como chegaste à tua resposta. 

 

b) Qual é a probabilidade de o automóvel preto não ser atribuído à mãe? Escolhe a opção correta. 
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Bom trabalho! 
 
"A teoria da probabilidade é no fundo nada mais do que o senso comum reduzido ao cálculo." - Pierre Simon de Laplace 
(1749 – 1827) 


